

**Александр МОРДВИНЦЕВ, депутат Волгоградской городской думы:**

# **УМЕЮ ВСЕ, ЧТО ПОЛОЖЕНО СЕЛЬСКОМУ ЖИТЕЛЮ...**

**Александра Мордвинцева знают как первого заместителя председателя Волгоградской городской думы, председателя совета директоров ОАО «ВЗТДиН», доцента кафедры экономики и менеджмента Волгоградского государственного университета. Корреспондент «НДВ» расспросила его о личном.**

— Александр Иванович, психологи утверждают, что основные черты характера человека формируются до пятилетнего возраста, а всю оставшуюся жизнь только корректируются. Поэтому-то, в первую очередь, интересуюсь вашими корнями...

— Родился 12 декабря 1963 года в небольшом хуторе Орлы Михайловского района. До революции это было большое казачье поселение, в котором располагалась большая церковь, увы, разрушенная после революции. Помню из детства лишь двух-трехметровые останки стен, сегодня нет уже ничего.

Хутор Орлы — родина моих предков. У стен родного дома расстрелян прадед за то, что был белымunter-офицером. Отсюда уходил на фронт в Великую Отечественную войну мой дед. Он служил в разведке, был ранен под Сталинградом. Вернулся домой и, не успев залечить раны, возглавил родной колхоз. Отсюда ушел служить в армию мой отец Иван Владимирович — в Севастополь, в морфлот. Вернулся в родные края, выучился на агронома. Здесь же, на берегу реки Медведицы, встретил свою любовь и судьбу — Анну Тимофеевну, выпускницу Камышинского педучилища, которая приехала в Орлы по распределению.

Через год у них родилась моя старшая сестра Тамара, а еще через шесть лет — я. Отец до самой пенсии работал агрономом. Мама — 37 лет воспитателем в детском саду. Она из тех людей, кто никогда не пройдет мимо чужой беды, поделится последним, придерживаясь библейской заповеди: чем больше отдаешь, тем больше возвращается.

Я ни разу не слышал, чтобы мама когда-либо на что-то жаловалась, кому-то завидовала. В



Я счастливый человек!

2006 году мы праздновали их 50-летний юбилей совместной жизни. Родители, несмотря на 73- и 76 летний возраст, отказываются от моей материальной помощи, ссылаясь на то, что пенсии и того, что получают от коровы, кур, огорода, хватает с избытком.

— А сами вы с хозяйством умеете управляться?

— Все, что положено уметь, живя в деревне, умею. В детстве огород был в основном на нас с сестрой, и даже корову приходилось доить. Насчет собственной дачи не могу похвастаться тем, что все лежит на моих плечах. Приходится прибегать к помощи специалиста, который помогает содержать сад в порядке, хотя сажать, поливать, убирать траву очень люблю сам. К сожалению, на это не так много бывает времени. На даче есть практически все: фруктовые деревья, клубника, малина, смородина, крыжовник, виноград, красивейшие цветники, газон, грядки с помидорчиками и огурчиками...

— Не удержусь спросить о модной ныне теме — генеалогическом древе.

— Свои родословной занимаемся, докопавшись до 1870 года. В семейном архиве есть даже фотография

1906 года. Как выяснилось, в роду нашем были и зажиточные люди, и батраки; и те, кого в 17-м расстреляли, и те, кто эмигрировал в годы революции в Болгарию и Турцию. Мой прадед в годы Великой Отечественной войны купил и подарил Советской Армии самолет, за что получил от товарища Сталина грамоту. Мы продолжаем разыскивать старые фотографии, газеты; собираем литературу об истории казачества, в которой есть хотя бы крупица информации о наших предках. Недавно, неожиданно для нас, в станице Березовская нашли удивительного человека, организовавшего своими силами музей, в котором хранятся, на мой взгляд, бесценнейшие фотографии и документы, связанные с жизнью казачества.

— Знаю, что ваша первая специальность — учитель начальных классов...

— Пойдя по стопам мамы, окончил Михайловское педучилище. На нашем курсе было два парня и 118 девочонок, среди которых я встретил свою будущую супругу Светлану. Женаты мы 24 года, а знакомы на пять лет больше. До сих пор помню трепетное чувство, когда, наконец, поцеловал свою недотрогу.

— Как складывалась ваша жизнь после училища?

— В те времена было положение, по которому только выпускники с красными дипломами имели право поступления на дневное отделение вузов без отработки. А так как мы оба были таковыми, использовали эту



Это и есть фотография предков, датированная 1906 годом

Уже с двумя сыновьями, старшему из которых на тот момент исполнилось три с половиной года, а младшему — две недели, по распределению, вернулись в город на Волге. Как молодым специалистам нам дали комнату в общежитии для условно-осужденных на улице Жолудева в Тракторозаводском районе. Сейчас, вспоминая об этом, мы «веселимся», так как много было курьезных, а иногда и не очень веселых случаев, связанных с нашими соседями.

В январе 1995 года в команде Агапцова я пришел на Волгоградский завод тракторных деталей и нормалей, возглавив службу маркетинга. Через год стал заместителем генерального директора, через три — первым заместителем, еще через два — генеральным. С апреля 2003 возглавляю совет директоров ОАО «ВЗТДиН».

— Но с преподавательской деятельностью так и не распрошались...

— Наверное, сказываются корни. С 1993 года занимаюсь преподавательской деятельностью. В 2000 защитил кандидатскую по экономике в Академии государственной службы в Москве. В 2001 по президентской программе обучался на базе Академии народного хозяйства при Правительстве РФ.



Это не самый крупный мой трофей...

— Считаете ли вы себя счастливым человеком и совершили ли поступки, о которых сожалеете?

— Я никогда ни о чем не сожалею. Считаю, нужно, анализируя свои ошибки, жить настоящим и смотреть в будущее, благодаря бога за дарованную жизнь. Да, считаю себя счастливым человеком.

— Тем более что вы слывете образцовым семьянином...

— Ну, погорячиться мы с женой оба можем, но люди незлопамятные, отходчивые, да и дурной пример сыновьям не хочется подавать. Старший Иван получил экономическое образование в ВолГУ, очно учится в аспирантуре и работает директором детского оздоровительного лагеря «Заволжье», через который за лето «проходят» около тысячи детишек. Младший Александр увлечен спортивными бальными танцами, имеет титул чемпиона России. Из необходимости серьезно тренироваться с четырнадцати лет переехал жить в Москву. Сейчас оканчивает третий курс экономического факультета Российского государственного социального университета. Продолжает заниматься спортивными танцами сам и тренирует детей. Наверное, в наших сыновьях «взыграл» преподавательский ген.

— В чем, по вашему мнению, секрет хорошего воспитания?

— Сложный вопрос. Мы старались дать детям всестороннее воспитание и образование. Они рисовали, танцевали, обучались музыке, плавали, играли в шахматы, в футбол, занимались фигурным катанием, прикладным творчеством... Наверное, важно, любя детей, слышать их и уважать.

— А у вас есть хобби?

— В училище танцевал, сейчас люблю слушать, когда супруга играет на фортепиано. Кстати, когда-то исполнял с ней в четыре руки несложные произведения. Не прочь попеть в компании казачьи и иные песни, сходить в баню или оздоровительный центр «Енисейские поля». И, конечно же, люблю рыбалку! В прудах родного хутора водятся замечательные караси и карпы. Иногда отправляюсь с друзьями или женой в Среднеахтубинскую пойму либо в низовье Волги. Не стану рассказывать о трофеях: заядлых рыбаков ими не удивишь.

— Есть у вас мечта?

— Побывав во многих странах, хочу больше и ближе познакомиться с природой, культурой, историей разных народов нашей огромной страны. В июле мы с женой запланировали поездку в Бурятию, на Байкал. Но самая заветная мечта — о внуках. Сыновья, старший из которых уже женат, пообещали подарить пятерых...

Марина ВОЛЧЕНКО



Все вместе: 1-й ряд слева направо: жена Светлана, родители Анна Тимофеевна и Иван Владимирович, Александр Мордвинцев; 2-й ряд: невестка Юлия, сыновья Иван и Александр